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Exercice 1:

Soit le systéme discret de fonction de transfert : G(z) =

CONTROLE n°2

S(z) _

0.75:"

1. Préciser I'équation récurrente liant la sortie s(nT) a I’entrée e(nT).

2. Déterminer la réponse impulsionnelle par inversion de sa transformée en z ; Vérifier
les quatre(4) premiéres valeurs en utilisant 1’équation récurrente.

3. Déterminer la réponse 4 une entrée en échelon e(nT) = Equ(nT) en utilisant deux
meéthodes différentes.

Exercice 2:

.......................

E(z) (1-0,527)1+0,5z7")

Nota : les grandeurs e et s sont causales.

On considére le systéme asservi échantillonné de la figure ci-dessous.
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1. On demande d’etablir I'expression de :

1.1. La transmittance eéchantillonnge de la chaine d’action

Alz):

1.2. La transmittance échantillonnée en boucle fermée H (7) = S(z)/E(#):

1.3. La transmittance échantillonnce de I"écart 2_(z) /E(2).

1.4. I.’équation caractéristique.

2. Application numérique :

2
T=100ms : G(p) = ——— ;
ms : G(p) e

l

2.1. Calculer : F(z). H(z), (z)/E(z) et I'équation caractéristique.

2.2. Calculer I’erreur g (+o0) si I’entrée est un échelon unitaire.

2.3. Calculer I'erreur &, (+9c) si Ientrée est une rampe unitaire.
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C(p}=; : D(p)=0: R(p)=1:F(p)=By(p).
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